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Thema: Differentialgleichungen 10
11
Aufgabe 1 (9P)
Summe

Ldsen Sie die folgende Differentialgleichung durch
Trennung der Verénderlichen!
1

cos(y)

Geg.: x-(x=1)-y'= Ziel: y:...X—_l...
X

Aufgabe 2 (17P)

Bestimmen Sie die gesamte Losung (homogene und partikulére Losung) der folgenden
Differentialgleichung! Zur Bestimmung der Ldsung sind geeignete Ansatze zu verwenden.

Geg.: y'—y' —2-y=-10-cos(x)
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Gegeben ist die folgende Differentialgleichung: y'+y = x-e*

a. Bestimmen Sie die Lésung der Differentialgleichung mit dem Produktansatz von Bernoulli.
Hilfestellung: Ansatz: y(x) =u(x)-v(X)

b. Losen Sie ferner das Anfangswertproblem fiir die Anfangsbedingung y(0) = —% !

Aufgabe 4 (13P)
Gegeben ist die folgende Differentialgleichung: y'+y=2-e™*

a. Bestimmen Sie die homogene Losung der Differentialgleichung durch Trennung der
Veranderlichen!

b. Bestimmen Sie die partikuldre Losung der Differentialgleichung durch Variation der Konstanten!

Uberpriifen Sie durch eine Probe die Richtigkeit Ihrer ermittelten Losung!

d. Losen Sie das Anfangsproblem fir y(0) =2 !
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Aufgabe 5 (13P)
Losen Sie die folgende Bernoulli’sche Differentialgleichung indem Sie die angegebene nichtlinerare
Differentialgleichung durch eine Substitution auf eine lineare Differentialgleichung 1. Ordnung
zuriickfihren.

Geg.: X-y' =y-(1+x>-y) Endergebnis soll lauten: y=...=?

Hilfestellung: y'= A(X)-y+B(x)-y*  z'=(1-@a)-A(X)-z+(1-a)-B(x) mit z=y™"

Thema: Komplexe Zahlen
Z
Aufgabe 6 (4P) X

Stellen Sie die folgenden Zahlen in Exponentialform dar!

\/— FH Koblenz
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Aufgabe 7 (6P )

Bestimmen Sie alle Wurzeln von 3/4-+/2 - (=1+1) . Geben Sie die Ergebnisse in algebraischer oder
trigonometrischer Form an!

Aufgabe 8 (6P )

Bestimmen/Vereinfachen Sie die folgenden Ausdriicke!

a)  (@+i)’ b) 2-et.(2-i-v2) RCHEDS

4-2-i
Aufgabe 9 (4P )
Welche Gleichung 5. Grades hat folgende L6sungen?

z, =1+i 2,=0 z,=i z,=1-i z, =—i

Aufgabe 10 (5P)

. , : 2-|2-
Welche Punkte in der Gaul3’schen Zahlenebene erfullen die Gleichung M <17?
Bem.: Losungsmethode freigestellt |Z _1|

Aufgabe 11 (5P)

Bestimmen Sie die beiden Losungen (z, und z,) der folgenden quadratischen Gleichung!

2
722 -2-(i+1)-z+4-i=0 Hilfestellung: z,, :—gi (g) —q
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